#B231/PST/SEM

Uloha 1. Call-c t isté firr jnw v pruméru 30 hovoru za hodinu. Ho-
\'01‘_\' .]sou \'xe’l]onm(\ 1 60% l 1 l tefi volaji do centra, jsou muzi. Sty ¢lovék,
kte > dovola do iska od fir ('i{llm' odménu. Pouzitim CLV spoctéte

l épodobnost,

1. mezi 150 lidmi volajicimi do centra je nejvySe 75 muzi, (2 body)

2. doba ¢ekani na volajici(ho), ktery(4) ziski odménu, je nejméné 3 hodiny.
(2 body)
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Uloha 2. Pojistovna sledovala Skody na rodinnych domech zpuisobené pozéarem.
Vyse celkového ro¢niho pojistného plnéni (tj. celkové platby klientum, ktefi utr-
péli skody) za poslednich pét let byly (uvedeno v milionech eur): 2; 2,5; 1; 10; 5.
Predpokladejme, Ze hustota nahodné veli¢iny X popisujici ro¢ni pojistné plnéni (v
milionech eur) je

f(z) = a*ze™™ pro z > 0 (jinak f(z) = 0).
Odhadnéte parametr a
1. metodou momentii, (2 body)

2. metodou maximalni vérohodnosti. (2 body)
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